



AEROKLUB TOUŽIM z.s.

letišťe Přílezy

Alexandr Žák – starosta města Toužim

Ing. Lenka Straková – starostka obce Útvina

Ing. Martin Frank – starosta obce Krásné Údolí

Věc: Zpráva o akcích v roce 2024 a plán akcí 2025

V souladu se smlouvou o výpůjčce S-100-425/2023 vám podáváme zprávu o akcích uspořádaných na letišti Toužim v roce 2024 a zároveň zasíláme plán akcí na rok 2025.

V roce 2024 jsme po 18 letech přerušili každoroční soutěž v letecké akrobacii (Karlovarský pohár). Místo toho jsme se soustředili na přípravu pořádání otevřeného mistrovství ČR v plachtění. Uspořádání takové akce je mnohem náročnější, než běžné závody. A to nejen počtem účastníků a délkou závodů, ale také kvůli mnohem přísnějším pravidlům (jako je pravidelné vážení větroňů, větší počet výkonných vlečných letadel atd.). Rovněž příprava prostor Aeroklubu si vyžádala značné úsilí – zcela jsme přestavěli interiér a vyměnili všechnu nábytek. Zabezpečení vlastní soutěže vyžadovalo početnější tým lidí, který jsme již nebyli schopni zabezpečit vlastními silami. Proto jsme navázali spolupráci se střední odbornou školou civilního letectví v Praze, která nám uvolnila 2x 5 studentů na placenou brigádu.

Vlastní mistrovství proběhlo v termínu 7. – 22. 6. 2024 a předcházelo mu jeden týden vyhrazený pro tréninkové lety. Že Aeroklub Toužim má mezi piloty dobré jméno, dokazuje počet účastníků – 59 startujících. To je dvakrát tolik, než byla účast na několika posledních mistrovstvích. Kromě českých pilotů se zúčastnili i reprezentanti Velké Británie, Francie, Polska a Slovenska. Soutěžilo se v třech kategoriích – klub (27 soutěžících), 15m mixed (11 soutěžících) a open mixed (21 soutěžících).

Ve třídě klub zvítězil Pavel Trybenekr. Na druhém místě se umístil Jaroslav Tomaňa a na třetím Ivan Harašta. Z žen byla nejlepší Tereza Koubková na celkovém 6. místě a stala se tak mistryní ČR ve třídě klub.

Ve třídě 15m mixed zvítězil Jan Pavlík, na druhém místě se umístil Victor Mallick (GB) a na třetím místě se umístil Miloslav Cink. Třetím čechem celkově na 4. místě se umístil Karel Novák. Z žen byla nejlepší Barbora Moravcová na celkovém pátém místě a stala se tak mistryní ČR ve třídě 15m mixed

Ve třídě open mixed zvítězil Jiří Kusbach, na druhém místě se umístil Radek Krejčířík a na třetím místě **Michaela Rendlová (členka našeho Aeroklubu), která se tak zároveň stala mistryní ČR**

Soutěž měla vysokou úroveň a byla vysoce hodnocena všemi zúčastněnými. Doufáme, že budoucí pořadatelé udrží tuto laťku a plachtařskému mistrovství ČR se tak vrátí dobré jméno.

Po skončení PMČR jsme měli dva týdny pauzu, kterou jsme věnovali přípravě 15. ročníku plachtařských závodů TCUP 2025. Jde o tradiční závody, kterých se účastní piloti z celé ČR a i z Rakouska. Soutěž se uskutečnila od 5.7. do 13.7. 2024 za účasti 23 soutěžících v kategorii klub a 32 soutěžících v kategorii kombi.

Třidu klub vyhrál Ivan Harašta z našeho aeroklubu Toužim před Hanou Trešlovou z aeroklubu Raná a třetím Romanem Joklem z aeroklubu Plzeň Letkov.

Třidu kombi vyhrál Ondřej Dupal z GAC Benešov před Ondřejem Bordovským z aeroklubu Krnov a třetím Tomášem Rendlou z Aeroklubu Zbraslavice.

Na TCUP 2025 přímo navazoval dětský tábor (14. – 20. 7. 2025). Jako každý rok je zájem veliký a bohužel nemůžeme přijmout všechny zájemce. Naše skromné zázemí to bohužel nedovoluje. Letos jsme měli 14 dětí ve věku 10 – 13 let. Všechny prošly úspěšně výcvikem a vyzkoušely si svůj první „skok“ vzduchem. Je úžasné je pozorovat, když zjistí, že existuje něco, co mohou ovládat a přitom to není v telefonu nebo iPadu.

Na závěr sezony jsme pak uspořádali tradiční akci Toužimský Bombard'ák opět s účastí zástupců pilotů z celé ČR (12.10. 2024). A 30.11. 2025 jsme pro občany okolních obcí zabezpečili adventní koncert pražského pěveckého sboru Kantoria v kostele v Útvině. I tato akce se již stala tradiční a šíří se do podvědomí obyvatel. Příští rok už budeme asi muset kostel „přifouknout“

V roce 2025 plánujeme uspořádat následující akce:

1. 29.05. – 31.05. 2025 – 31. ročník Karlovarského poháru
2. 12.07. – 19.07. 2025 – 16. ročník plachtařské soutěže Tcup
3. 20.07. – 25.07. 2025 – dětský letecký tábor
4. ?? .10. 2025 – Toužimský Bombard'ák
5. ?? .?? . 2024 – Vánoční Koncert pro obyvatele

?? – termín teprve upřesníme.

Ing. Petr Jiránek
předseda

